

# 茂名石化持续攻坚做稳做优生产经营

茂名晚报讯 通讯员张亚培 张博 记者张海锋 近日,茂名石化持续做大外购轻烃进厂量,全力做好外购轻烃卸车优化工作,完成外购轻烃卸车23车544吨,创单日轻烃卸车量新高,助力公司做优生产经营。

今年以来,茂名石化扎实开展主题行动,狠抓装置平稳运行,坚持顶格优化,深度挖掘潜能,最大限度降本增效,全力推进创新创效,在多套装置检修的情况下,取得优化攻坚创效多项成果。上半年,原油加工量居系统内炼化企业前列,研发生产化工新产品10个,多项生产技术指标创最好水平。

强化责任落实,狠抓平稳生产。抓实安全生产责任制,组织修订1680个岗位安全生产责任清单和工作任务清单,带动全员以最高标准、最严格要求抓好安全生产各项工作,夯实创效基础。坚持装置长周期运行攻关,排查装置关键设备造成非计划停车的关联因子,逐项落实措施,杜绝装置非计划停工。其中,两套高压装置运行周期均超过奋斗目标;4号CFB锅炉创国内同类锅炉运行最长纪录;顺丁橡胶装置两条聚合线正常平稳运行,产品优等品率累计超出奋斗目标0.729%。

紧盯市场动态,调整优化生产。聚焦市场,每日多维度收集研判商情信息,滚动比对不同原料、加工方案、产品结构边际效益,针对性提出优化目标和措施,灵活组织生产经营。优化原料结构、优化质量控制,最大限度增产价高利厚产品,多个炼油产品同比实现增产,其中生产低硫重质船燃48.2万吨,同比增产23.3万吨。紧跟市场动态,不断完善操作细节、细化控制指标、优化助剂使用方案,三元共聚产品的连续生产量实现新突破,产量累计超过3.6万吨。根据效益情况及时

增投轻烃,灵活调整尾油投料比例,吨乙烯原料成本在总部排名靠前,乙烯收率、双烯收率等主要指标创出历史最好水平,2号裂解装置累计能耗在总部排名第一。

拓展挖潜思路,全力降本增效。牢固树立“长期过紧日子”思想,全过程、全链条加强成本管控,深化战略降本机制,封堵效益流失点。抓好对标跟踪,开展基层成本分析和服务工作,强化装置成本分析,共同提高装置成本管理水平。抓住时机,积极开拓3个DTD BRT计价的新油种,降低采购成本显著。及时做好2号轻烃装置停工检修瓦斯优化平衡,优化1号、5号常减压装置瓦斯进焦化装置回收处理,月降低成本超百万元。优化化工原料结构,提高自产轻烃产量,引入外部轻烃新资源,为裂解装置降本增效创造条件。持续攻关优化废水和除盐处理装置,最大限度提高回用水率,同比提高1.88%。优化物资采购成本管控,累计采购资金节约率达14.75%,创历史新高。

强化创新创效,提升产品竞争力。深化科研激励机制,促进新专产品研发和生产,化工新产品和专用料产量占合成树脂比例达85.97%,较去年同期增长5.56%。突出高端实用,建成中试基地,承担的总部揭榜挂帅项目工业化装置正式开工建设,由博士领衔研发成功的mPAO成套生产技术获得国内专利,助力该公司成为全球第二个能够生产高黏度润滑油的企业。实施产销研联动创效机制,成立27支联合攻关队伍,共同走访82家重点客户。优化营销策略,发挥临港优势,加强与业务部门沟通协调,茂名石化生产的东海牌沥青首次进入澳门市场。

## 快乐过暑假 安全不放假 小良镇开展交通安全宣传教育活动



双百社工在向孩子们讲解交通安全知识。  
通讯员供图

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员赖晓玲 道路千万条,安全第一条。为了提高辖区内青少年的交通安全意识,预防和减少交通事故的发生,近日,电白区小良镇双百社工在小良村社工点开展交通安全宣传教育活动,通过丰富多彩的教育形式,让青少年了解交通规则,树立安全出行意识。

活动开场,双百社工用“红绿灯”互动游戏成功吸引了孩子们的注意力。在游戏中,孩子们根据信号灯的指示做出相应的动作,快速融入到了小组的欢快氛围中。社工们通过精心准备的教材,向孩子们详细介绍了常见的交通标志,运用生动形象的图片、通俗易懂的语言和实际生活中的例子,让孩子们清晰地理解了每个标志的含义和作用。活动最后,孩子们纷纷拿起画笔,利用五彩斑斓的颜色,画出充满创意的图案,描绘出他们心中的交通安全场景。

通过本次活动,孩子们在轻松愉快的氛围中,深入学习了交通安全知识,极大地提升了交通安全意识。接下来,小良镇将继续整合资源,共同为青少年们安全健康地成长保驾护航。

## 茂南消防联合市博物馆 开展消防安全知识宣传

茂名晚报讯 记者黄宇彬 通讯员罗靖雯 近日,茂南区消防救援大队联合茂名市博物馆、广东石油化工学院沐草心笙实践团策划开展了“人人讲安全,个个会应急”消防安全知识宣传活动。这是继“人人讲安全 个个会应急——消防安全科普展”开展后,进一步推进消防安全科普展社会影响力的一次活动。旨在通过活动,营造全社会关注消防、支持消防、参与消防的氛围,增强广大群众的消防安全意识。

活动当天,茂南区消防救援大队宣教员采取理论授课与知识问答相结合的模式,结合消防安全知识、火灾现场逃生技巧、灭火技巧和日常常见的消防器材使用方法等贴近日常生活的消防安全知识,为群众带来了一场消防安全知识盛宴。在知识问答环节中,参与群众积极踊跃地举手回答,答对问题后便可得到一枚由茂名市博物馆与茂名消防联合设计的文创周边印章奖励。

宣教员还带领群众前往灭火器实操演练场地,开展灭火实操培训。“使用干粉式灭火器时,大家一定要记得提拔握压这个四字口诀。”宣教员采取先讲解后实操的方式,辅以通俗易懂的讲解,手把手地教授参与群众灭火器的使用方式,现场的大小朋友纷纷上前尝试。

活动结束后,参与群众纷纷拿着集章纸到兑奖台领取奖品,大家纷纷表示,通过参与本次消防安全知识,学习到了很多消防安全知识,希望在未来可以看到更多这样精彩有趣的消防主题宣教活动。

茂南区消防救援大队相关负责人介绍,将不断推陈出新这一系列寓教于乐的消防安全宣教活动,让消防安全的种子在群众心中生根发芽。

## 广东石油化工学院建筑工程学院“百千万工程”突击队助力乡村振兴 深入乡村宣传国家资助和助学贷款政策



茂名晚报讯 通讯员陈志焘 为了让国家资助和助学贷款政策家喻户晓,深入人心,切实惠及每一名家庭经济困难学生,2024年7月,广东石油化工学院建筑工程学院夏日筑梦实践队(以下简称实践队)前往化州市良光镇出拔村委会边村开展“2024年国家资助和助学贷款政策下乡行”活动。

为将党和国家的温暖传递给每一个贫困学子,点燃贫困学子希望的火花,传递教育公平的力量,实践队深入边村,了解边村的教育现状和困难学生家庭情况,以“一户一访”的形式向村民发放《生源地信用助学贷款申请指南》和《广东省学生资助政策简介》手册,向村民详细解读国家资助和助学贷款政策,例如国家奖学金、国家励志奖学金、国家助学金、生源地信用助学贷款和勤工俭学等内容。同时,为了加深村民对国家资助和助学贷款政

策的理解,实践队还向村民发放调查问卷,摸清村民对政策的认知现状,与村民面对面进行相关政策宣传和解读。

“一墙一文化,一画一风景”。实践队以满腔的热情和细腻的笔触,为冰冷的墙面赋予了生命。通过美化边村的村容村貌,让国家资助和助学贷款政策以及乡村振兴悄然地融入人们的生活。这不仅让村民的生活幸福感与满足感得到了提升,更为建设美丽宜居、创业乐业、旅游休闲的城乡环境,提升美丽乡村建设贡献实践队青春力量。

在这趟资助之旅中,实践队通过政策宣讲、入户探访和墙绘绘制,不仅增进村民对国家资助和助学贷款政策的认识,消除贫困家庭学生的就学顾虑,提升国家学生资助工作的影响力和认可度,真正做到将资助宣传工作落到实处。